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Souhrn významných legislativních událostí
3.1. – 9.1.2011
Drobné veřejné zakázky a nestrategické nákupy by od roku 2012 měly být zadávány výhradně
elektronicky prostřednictvím tzv. elektronického tržiště. Vyplývá to ze Strategie elektronizace
zadávání veřejných zakázek z dílny ministerstva pro místní rozvoj (MMR), kterou schválila vláda.

 

Vláda

5. ledna 2011

Přímou volbu starostů prozkoumají experti na ústavní právo
Možnost přímé volby starostů v obcích nad 1500 obyvatel bude dále prozkoumávat Legislativní rada
vlády, která disponuje experty na ústavní právo. Po středečním jednání vlády to novinářům řekl
ministr vnitra Radek John (VV).

Vláda schválila protikorupční strategii z dílny ministerstva vnitra
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání schválil strategii vlády v boji proti korupci
na období 2010 až 2012, Mediafaxu to potvrdil zdroj z vlády. Vláda však ještě bude řešit pět
sporných bodů, mezi které patří beztrestnost korunního svědka či podmínky pro zadávání veřejných
zakázek.

Většina veřejných zakázek bude od roku 2012 zřejmě zadávána elektronicky
Drobné veřejné zakázky a nestrategické nákupy by od roku 2012 měly být zadávány výhradně
elektronicky prostřednictvím tzv. elektronického tržiště. Vyplývá to ze Strategie elektronizace
zadávání veřejných zakázek z dílny ministerstva pro místní rozvoj (MMR), kterou ve středu schválila
vláda.

Vypovědět nevýhodnou smlouvu na dodávky plynu bude zřejmě snazší
Odběratelé elektřiny či plynu budou mít zřejmě možnost do tří měsíců odstoupit od smlouvy o
dodávkách energie bez udání důvodu, pokud jejich dodavatel změní cenu nebo jiné smluvní
podmínky. Vyplývá to z novely energetického zákona, který ve středu schválila vláda.

ČNB bude součástí Evropské rady pro systémová rizika
Česká národní banka (ČNB) bude oficiální součástí Evropské rady pro systémová rizika (ESRB), což
je vznikající orgán na úrovni Evropské unie, který by měl v budoucnu zajistit včasné varování před
hospodářskými krizemi. Vyplývá to z materiálu, který ve středu schválila vláda.

Dluhy za liberecké mistrovství světa v lyžování stát platit nebude
Vláda na svém středečním jednání odsouhlasila návrh ministerstva školství, aby Česká republika
neplatila dluhy, které vznikly při pořádání mistrovství světa v Liberci v klasickém lyžování v roce
2009.



Vláda schválila rozpuštění šesti stran a hnutí
Kabinet Petra Nečase (ODS) na své středeční schůzi schválil vládní návrh Nejvyššímu správnímu
soudu (NSS) na pozastavení činnosti sedmi stran a čtyř hnutí a na rozpuštění tří stran a tří hnutí.
Důvodem je neplnění povinností vyplývajících ze zákona, především nepředložení výroční finanční
zprávy.

Senát

6. ledna 2011

Senátoři se kvůli státním maturitám obrátí na prezidenta Klause
Senátoři se chtějí kvůli státním maturitám sejít s prezidentem Václavem Klausem. Agenturu
Mediafax o tom ve čtvrtek informovala mluvčí Senátu Pavlína Heřmánková.

7. ledna 2011

Předseda Senátu se role prostředníka pro nemocniční lékaře ujme, svolal senátní
konferenci
Předseda Senátu Milan Štěch (ČSSD) se bude snažit pomoci odcházejícím lékařům najít shodu s
ministerstvem zdravotnictví. Jedním z důkazů této snahy je i svolání senátní konference, kde budou
zastoupeny obě strany, informovala v pátek agenturu Mediafax mluvčí Senátu Pavlína Heřmánková.

8. ledna 2011

Zemřel senátor Jiří Dienstbier
Senátor Jiří Dienstbier (za ČSSD) zemřel v sobotu ve věku 73 let. Dopoledne na radiologicko-
onkologickém oddělení pražské Fakultní nemocnice Královské Vinohrady, potvrdila agentuře
Mediafax mluvčí nemocnice Jana Jelínková.

Ministerstvo spravedlnosti

3. ledna 2011

Ministr Pospíšil uvedl v Brně do funkce nového nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) v pondělí v Brně uvedl do funkce nového nejvyššího státního
zástupce Pavla Zemana. Bývalý zástupce České republiky v mezinárodní organizaci Eurojust
vystřídal na postu šéfa českých žalobců Renatu Vesecku, kterou vláda odvolala po pěti letech ve
funkci.

Ministr Pospíšil uvedl v Brně do funkce nového místopředsedu Nejvyššího soudu Romana
Fialu
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) uvedl v Brně v pondělí do funkce nového místopředsedu
Nejvyššího soudu Romana Fialu.

4. ledna 2011

Návrh nového občanského zákoníku míří do připomínkového řízení
Vyjádřit se k podobě nového občanského zákoníku může od úterka odborná i laická veřejnost. Jak
agenturu Mediafax informovala mluvčí ministerstva spravedlnosti Tereza Palečková, právě v úterý
rozeslal rezort návrh kodexu do připomínkového řízení.



7. ledna 2011

Jména soudců a žalobců činných za komunismu jsou k mání na webu ministerstva
spravedlnosti
Jmenný seznam soudců a státních zástupců, kteří byli před listopadovou revolucí roku 1989 členy
tehdejší Komunistické strany Československa, je od pátku vyvěšen na internetových stránkách
ministerstva spravedlnosti. Agenturu Mediafax o tom informovala mluvčí rezortu Tereza Palečková.

Pozn.:

Mýto na silnicích I. třídy by mohlo platit již v letošním roce
3. ledna 2011 - Mýto pro kamiony by se na silnicích I. třídy mohlo objevit již v letošním roce, přičemž
dodavatelem systému by nutně nemusela být společnost Kapsch. V pondělí o tom informoval týdeník
Euro na svých webových stránkách.

Ministerstvo financí odtajnilo smlouvu o vyrovnání s japonskou Nomurou
3. ledna 2011 - Ministerstvo financí v pondělí na své webové prezentaci odtajnilo smlouvu o
vyrovnání státu s japonskou bankovní skupinou Nomura ohledně zkrachovalé IPB. Podle ministra
financí Miroslava Kalouska (TOP 09) už ministerstvo nemělo důvod smlouvu tajit.

Kontroly ve veřejné správě by mohl provádět ústřední úřad, navrhuje ministerstvo vnitra
5. ledna 2011 - Neexistence ústředního úřadu pro oblast kontrol je jeden z problémů vyplývající z
analýzy provedených kontrol a dozoru u územních samosprávných celků v letech 2006 až 2010,
kterou se bude ve středu zabývat vláda. Nedostatek by mohlo podle ministerstva vnitra vyřešit
zřízení ústředního úřadu.

Ministerstvo zemědělství chce zjednodušit zákony a více chránit domácí potraviny i půdu
5. ledna 2011 - Ministerstvo zemědělství se v roce 2011 hodlá zaměřit na zjednodušení zemědělské
legislativy, zlepšení stavu zemědělské půdy a podporu kvalitních domácích potravin. Agenturu
Mediafax o tom ve středu informovala mluvčí ministerstva Tereza M. Dvořáčková.

Ústavní soud odložil verdikt o stížnosti kandidátů na kupčení s hlasy při volbách v Krupce
5. ledna 2011 - Ústavní soud v Brně ve středu odložil verdikt o stížnosti devíti kandidátů na průběh
komunálních voleb do zastupitelstva Krupky na Teplicku. Rozhodnutí v kauze kupčení s voličskými
hlasy vynese později, znamená to však odložení opakovaných obecních voleb, které se měly v Krupce
uskutečnit 8. ledna.

Požádat o důchod může za seniora i rodinný příslušník
5. ledna 2011 - Žádost o důchod můžete sepsat nejdříve čtyři měsíce před odchodem do penze. Podat
ji může i zmocněnec na základě plné moci, plyne z informací České správy sociálního zabezpečení
(ČSSZ).

Ministr Heger představil zdravotnické reformy, jejich jádrem je stanovení standardu
6. ledna 2011 - Stanovení standardu a nadstandardu bude základním bodem ve čtvrtek
představených zdravotních reforem. Novináře o tom informoval ministr zdravotnictví Leoš Heger
(TOP 09). Mezi další klíčové kroky Heger zařadil definování správného postupu při poskytování
lékařské péče, kontrolu vstupu nových technologií do zdravotnictví a úpravu povinností a pravomocí
zdravotních pojišťoven. "Toto jsou čtyři základní pilíře zdravotnické reformy, všechny další kroky z
nich budou vycházet," řekl ministr. Všechny reformní kroky chce Heger projednat ve vládě i
parlamentu tak, aby začaly platit do konce roku 2012.



Domácnosti díky navýšení přídělu povolenek pro teplárny ušetří za teplo
6. ledna 2011 - Navýšení podílu bezplatně přidělovaných povolenek na výrobu tepla domácnostem,
které v prosinci schválil evropský výbor pro klimatickou změnu v Bruselu, znamená pro české
spotřebitele výraznou úsporu. Informoval o tom ve čtvrtek mluvčí Teplárenského sdružení České
republiky Pavel Kaufmann.

Ministr zemědělství Fuksa chce kvůli dioxinům zpřísnit kontroly dováženého zboží
6. ledna 2011 - O zpřísnění kontrol zboží dováženého do Česka žádá ministr zemědělství Ivan Fuksa
(ODS). Ve čtvrtek tak reagoval na kauzu s dioxiny, které objevili němečtí zemědělci v mase a vejcích.

Dvacítce absolventů magisterského studia plzeňských práv zruší univerzita diplom
7. ledna 2011 - Zřejmě dvaceti absolventům magisterského studia na právnické fakultě zruší
Západočeská univerzita v Plzni jejich diplom, protože k jeho nabytí nikdy nedošlo. Agenturu
Mediafax o tom v pátek informoval právník univerzity a náměstek ministra spravedlnosti František
Korbel.

Vrchní státní zástupkyně v Olomouci rezignovala na svou funkci
8. ledna 2011 - Na post vrchní státní zástupkyně v Olomouci rezignovala v pátek Milena Hojovcová.
Mediafax o tom informovala mluvčí ministerstva spravedlnosti Tereza Palečková.

Nečas: Policejního prezidenta by si měl vybrat sám ministr vnitra
9. ledna 2011 - Při výběru policejního prezidenta se nepostupuje přesně podle daného zákona a celý
postup může působit i tak, že je šitý na míru jednomu člověku, myslí si premiér Petr Nečas (ODS).
Nečas to řekl v nedělním vysílání diskusního pořadu Partie na televizi Prima.

Zdroj: Mediafax.cz
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